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Voici les questions sans préparation 2003 qu’a bien voulz nous fournir 'ESCP. Suivent quelques

bribes de correction. En fait cc nc sont pas des corrections mais des pistes. Les solutions ne sont

pas optimales. Il doit aussi rester guelques crreurs mais ¢’est la loi du genrc non 7

QUESTIONS COURTES 2003

F 1 |Imndédiat.
Demande un peu de travail.
i F 3 | Demande un peu de réflexion.

Question 1 ESCP 2003

Solent 4, B deux matrices M, (). On suppose que 4 admet n valeurs propres distinetes et que tout vecteur propre
de A est égulement vecteur propre de B,
Montrer qu'il existe un polyndéme P € R[X] tel que P(A) = B,

Question 2 ESCP 2003 [F 2|

Soit X une variable aléatoire réelle adiettant un moment d'ordre 4 et unc variance non nulle. Minimiser la quantité
fla,b) = B(X? —a— bX )]
lorsque {a,b) parcourt B2,

Question 3 ESCP 2003

Soit F un cspace vectoriel de dimension finie n = 2. Solent Hy, H, deux hyperplans de E (sous—espaces vectoriels de

dimension n — 1). Quelle est la dimension de H, N H, ?

Question 4 ESCP 2003

Parmi tous les parallélépipedes rectangles de surface lotale S, quel est celul {quels sont coux) de volume maximal 7

Question 5 ESCP 2003

Soit X une variable aléatoire de densité f paire er continue sur R. On suppose que X * suit une loi exponentielle £ (A).
Déterminer f.

Question 6 ESCP 2003

Soit B = M, ;(R). Déterminer une condition nécessaire et suffisante sur (a, b, ¢, d} réels pour que o définie sur E? par
wxy) =x{% )y
. c d

solt un produit scalaire sur F.

Question 7 ESCP 2003 |[F 2!

Soit (A, ) une suite de variables aléatoires qui converge en lol vers une variable aléatoire X. A-t-on 1'113_'1 E{Xy) =
N—r 100
Ex)?

Question 8 ESCP 2003
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Soit M £ M3(K) non nulle. Peut—on avoir M semblable & 2M 7 (on pourra commencer par étudicr los valeurs propros
d’une lelle matrice},

Question 9 ESCP 2003 {F 2

Pour allumer un fen, on dispose de & allumeites. La probabilité d’allumer le feu avee une allumette donnée est
p €]0,1[. Vous finissez par allumer le fen.
On note X la variable aléaioire égale au nombre d’allumettes restantes. Déterminer la loi et Vespérance de X.

Question 10 ESCP 2003 |F 1

Existe—t-il une base de M3 () formée de matrices diagonalisables ?

Exisie t-1l une base de Mo (R) formée de matrices inversibles 7
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Question 1 ESCP 2003

Soicnt A, B deux matrices M, (R). On suppose que A admet » valeurs propres distinctes et que tout vecteur propre
de A cst également vectour propre de B.

Montrer qu'il existe un polynéme P € R[X] tel que P(A) = B.
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Question 2 ESCP 2003
Soit X une variable aléatoire réelle admettant un moment d’ordre 4 et une variance non nulle. Minimiser la quantité

fla, by = E[(X? —a—bX)?

lorsque {a, ) parcourt R2.
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Question 3 ESCP 2003 Soit E un cspace vectoriel de dimension finie n 2 2. Solent Hi, Ha denx hyperplans
de I¥ {sous—cspaces vectoricls de dimension v — 1). Quelle est la dimension de Hy N Ha ?
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Question 4 ESCP 2003 Parmi tous los parallélépipddes rectangles de surface totale S, quel est celui {quels

sont ceux) de volume maximal 7
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(Question 5 ESCP 2003 Soit X une variable aléatoire de densité f paire et continue sur R. On suppose qgue
X2 guil une loi exponentielle £{X). Déterminer f.
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Question 6 ESCP 2003 Socit £ = Mj(R). Déterminer une condition nécessaire ct suffisante sur (a, b, ¢, d)
réels pour gue @ définie sur £2 par

HX, V) =% (“ Z)Y

s0it un produit scalaire sur K.
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Question 7 ESCP 2003 Soit (X,) unc suite de variables aléatoires qui converge en loi vers une variable
aléatoire X, A-t-on iﬂl FX)=E(X)?
Te == 30
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Question 8 ESCP 2003 Soit M € M3(R) non nulle. Peut—on avoir M semblable & 2M 7Y {on powmra

commencer par étudier les valeurs propres d'une telle matrice).
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Question 9 ESCP 2003 Pour allumer un feu, on dispose de N allumettes. La probabilité d’allumer le feu avec
une allumette donnée cst p €10, 1[. Vous finissez par allumer le feu.
On note X la variable aléatoire égale au nombre d'allimoettes restantes. Déterminer la loi ot Uespérance de X.
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Question 10 ESCP 2003 Existe—t-il une base de M(R) formée de matrices diagonalisables 7

Exdste—t-il une base de My(R) formée de matrices inversibles 7
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